

小两口闹矛盾，一方冲向铁轨

客运员火车前救出自杀青年



点赞潍坊正能量

小两口临上火车前发生争执，丈夫一时冲动跳下站台，趴在了铁轨上意欲自杀。眼看火车在七八十米远的地方，正以每小时三四十公里的速度驶向轻生者，千钧一发之际，火车站客运员王金国从十几米外的地方冲到轻生者的身边，将他脱离轨道并死死护在身下。5日，记者在青州市站见到了救人者王金国，回想起尽心动魄的那一幕，他说当时真的非常惊险，容不得思考和迟疑，救人要紧。

文/片 本报记者 王琳

事发到救人不过十几秒时间

3月2日晚19点25分左右，客运员王金国像往常一样在站台上迎接列车进站，由青岛开往成都的K208次列车即将到站，站台上已经站满了候车的旅客。忽然他听到一阵女子急促的呼喊，顺着声音方向看去，在19号车厢的位置，一个小伙子正使劲往站台下面冲，而他身边的女子紧紧拽着他并大声制止，但很快小伙子挣脱了并跳下站台。和他一起的女子吓坏了，传来一阵尖叫：

“快上来！救命！快拉他上来！”

“小伙子冲下站台后就趴在了轨道上，头朝南脚朝北，脖子正好担在轨道上。”此时，王金国所站的位置离着轻生小伙还有十米左右的距离，眼看着火车已经越过进站信号机，迅速驶来，他来不及多想赶紧冲向小伙子所在的位置，跟着跳了下去。

“来到小伙子的身边，我赶紧架着他的两边腋下将他脱离的



火车站客运员王金国在这里将轻生男子救出。

轨道，刚结束一系列动作，火车就贴着我们开了过去。”王金国回忆说，小伙子跳下站台时火车离着他有七八十米的距离，而那时火车的时速在三四十公里左右。也就是说，从王金国发现小伙子轻生到成功将他救下，整个过程不过十几秒。

为您身边的正能量点个赞

本报“寻找身边的感动”活动被读者点赞

在你身边，有没有一些潍坊人、潍坊事，或微小，或震撼，让你和你的小伙伴们内心温暖？莫名的触动？也许，感动就在一瞬间！自2月28日，本报“寻找身边的感动”大型征集活动启动以来，收到了广大读者的欢迎和积极响应，不少读者致电本报，将自己身边充满正能量的人和事反映给我们。让我们共同把瞬间的感动化作永恒的力量，为您身边的正能量点个赞。

5日一早，家住潍城区的热心读者于莹真就致电本报，将她亲身经历的正能量告诉本报。“我们需要这样的正能量，这样的正能量也需要你们的报道宣传”。于莹真说，我们这些被正能量所帮助的人必须要让他们得到人们的认可，只有这样，我们的社会才更温暖。

一件小事，但它却体现了人与人之间的关爱，反映的是爱的传递，它才以加速度发酵，让我们感动，让我们温暖，因为它传递的是正能量，是一种强大的能量。正能量是一种积极向上的态度，正能量是一种可传递的能量，让我们心态更加积极，更加阳光。

大家对这种爱心产生温暖的感觉，源于人与人之间那种最为宝贵的理解和对善的认同。正是这种理解和认同，穿透了世间的冷漠与轻视，用一种将心比心，推己及人的心理，获得一种感同身受的情怀。

在现实中，“正能量”带来的正效应确实不少。如果你看到了，听说了，就请告诉我们。我们能做的只有让故事流传更广，让正能量汇聚成。

传递感动，就是“正能量”的传递。爱心无价，不分大小，“正能量”也没有强弱之分。请参与到这个发现和感动的活动中来吧，让我们努力把潍坊变得更美好。如果您有感人的故事想与我们分享请拨打本报热线电话0536-8073110告诉我们。

本报记者 李晓东

救下他后死死护在身下

王金国回忆说，他将小伙子救下后，便死死按在身下，一是怕他继续寻死，再次冲进行驶的列车下，二是怕列车在行驶中伤害到他。直到列车完全停住了，已经吓坏的两人还是一动不动地呆在那，直到客运值班员赵聚民找到他俩。

事发时，赵聚民也在现场，

他离着轻生小伙有一百米左右的距离，他听清女子吆喝着快救人时，已经发现两个身影在站台下、轨道上，此时火车离得他俩非常近。“我没看清那两个人影是谁，赶紧冲他们的方向跑，跑到一半再抬头看时，火车已经开过去了。”赵聚民说，火车驶过去后他害怕极了，不知道那两个人是个什么状态，有没有获救。

因为事发时已经天黑，赵聚民没有看清那两个人的面貌。

“但事情发生后，我注意到王金国并没有在他的岗位上。”火车停下后，赵聚民和其他同事赶紧到站台下面，从火车后面绕到另一面寻找，发现了王金国和被他人救下的小伙子。随后他们和王金国一起将吓坏了的小伙子扶到站台，带到了车站客运值班室。

小两口吵架，丈夫冲动下做傻事

经过了解，男青年吕某今年27岁，呼救的是他的妻子张某某，夫妻两人均在济南市某医院工作，欲乘坐火车从青州市赶回济南。两人因家庭矛盾等原因一直闹别扭，在站台上又因意见不同发生口角，小吕一时想不开，突发轻生的念头，遂发生先前的惊险一幕。因为受到了惊吓，小伙子到值班室一小时后才能正常开口说话。经

过车站客运人员和值班干部的劝解安抚，小吕夫妻两人情绪逐渐恢复平静，十分后悔，对车站工作人员救命之恩连表谢意。车站为他们改签了车票，晚上10点01分，站长孙丰利等人将夫妻俩送上了开往济南的K70次列车。

“将人救下后，我就回到站台上工作了。”今年47岁的王金国在铁路部门工作已经有24

年了，先后从事行车、调车和客运工作，他的父亲和儿子也都是铁路上的职工，所以他对这份工作有着特殊的感情。

采访过程中，记者还注意到一个细节，王金国两只手腕处各有一条疤痕，问起由来，他说自己在2011年前后因腕管炎，在医院住院做过两次手术，这次救人由于突然用力太大，还隐隐作痛。